

忠诚担当、奋勇争先、务实进取 全面展现新时代背景下宁波公安新风采

宁波市公安局党委重温习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神

5月8日,市公安局召开党委,专题重温习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神。市委常委,市公安局党委书记、局长黎伟挺强调,要把学习习近平总书记在公安工作会议上的讲话精神,与学习贯彻习近平总书记对浙江、宁波工作的重要指示精神结合起来,聚焦市委提出的宁波要成为浙江建设“重要窗口”模范生的新目标新定位,忠诚担当、奋勇争先、务实进取,全面展现新时代背景下宁波公安新风采。

会议首先原原本本重温了去年5月7日习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神。黎伟挺指出,去年5月7日党中央高规格召开的全国公安工作会议,在公安事业发展史上具有里程碑意义。时隔一

年之后,与班子全体成员重温习近平总书记的重要讲话精神,依然倍感振奋、倍受鼓舞。全市公安机关一定要牢记习近平总书记对宁波的嘱托和厚望,坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,统一全警思想认识、凝聚强大精神力量、明确前进目标方向,以更大格局、更高站位谋划思考下阶段宁波公安事业的创新发展。

黎伟挺强调,要紧紧围绕市委提出的当好浙江建设“重要窗口”模范生这个新目标新定位,积极主动作为,有力有效开展工作。要当好践行“两个维护”的模范生,建设平安宁波的“模范生”,护航城市发展的“模范生”,建设智慧公安的“模范生”,深化基层治理现代化的

“模范生”、高水平法治公安建设的“模范生”和高素质过硬队伍建设的“模范生”,不断提升宁波公安工作和队伍建设水平,全面担负起新时代宁波公安的使命任务。

黎伟挺指出,全市公安机关要打破传统思维模式,勇于改革、不断创新,全面提升公安工作应对处置和防范化解各类风险隐患的能力。要慎终如始的抓好疫情防控,全面加强全域数字化智能预警研判,因时因势完善“外防输入、内防反弹”各项措施,守住宁波城市的“大门”“海门”“小门”。要继续保持争先创优的进取势头,确保各项工作再上一个台阶,为一线基层树立明确的工作导向。各级领导干部要以四个“铁一般”标准,勇挑重担、实干在前,为各级民警发

挥模范带头作用。

黎伟挺要求,全市公安机关要树立“大抓基层、大抓基础”鲜明导向,推动警务资源和社会资源的有效整合。要把握新时代“枫桥经验”核心要义,善于组织群众、依靠群众和动员群众,把公安工作深深扎根于人民群众中。要抓住历史机遇,坚决打赢化危为机、化险为夷的主动仗,高标准推进市域治理现代化。要全面推动公安工作向数字化、智能化、智慧化深度转型,牵引构建现代警务模式,提升宁波公安工作现代化水平。

会上,市公安局党委班子成员围绕宁波成为浙江建设“重要窗口”模范生的新目标新定位作了交流发言。

孙波 王西洋

凝聚奋进力量 展现时代担当

宁波公安不忘初心做建设“重要窗口”忠诚守护者



坚持党对公安工作的绝对领导。

2019年5月7日,习近平总书记在全国公安工作会议上发表重要讲话,充分肯定党的十八大以来公安工作取得的成绩,深入阐述新时代公安机关的使命任务,对做好新时代公安工作作出了全面部署,为新时代公安机关更好履行党和人民赋予的职责使命、不断开创公安工作新局面、为实现伟大梦想创造安全稳定的政治社会环境指明了前进方向、提供了根本遵循。

2019年,是人民公安发展史上具有里程碑意义的一年。宁波全市公安机关始终将学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神作为首要重要政治任务来抓,牢记嘱托,忠诚履职,开拓进取,不断推动公安工作和公安队伍建设取得明显成效,圆满完成了党和人民赋予的各项任务。特别是新冠肺炎疫情发生后,全市公安机关按照上级决策部署,全警动员、全力以赴投入疫情防控和维稳安全工作,与时间赛跑、与病毒较量,牢牢守住宁波阵地。

习近平总书记前不久考察浙江时赋予了浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位。宁波公安将进一步全面认真学习领会习近平总书记系列重要讲话精神,自觉对标新目标新定位,以“两个维护”的政治自觉、“三个地”的使命担当,干在实处、走在前列、勇立潮头,坚决当好“重要窗口”的忠诚守护者,为助力浙江成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口、推动中国特色社会主义在宁波结出更加丰硕的实践果实保驾护航。

以担当的姿态,守护甬城平安

持为民之心,守一方平安。作为平安建设的主力军,一年来,全市公安机关坚守初心,勇担使命,有力维护了社会大局稳定,守护甬城平安。

2019年是新中国成立70周年,国庆安保期间,全市各级公安机关全警动员、全力以赴,围绕“五个坚决防止、三个确保”的目标,坚持把各项安保工作措施做到细致、精致、极致,确保了全市社会治安稳定,圆满完成国庆安保任务。

一年来,宁波公安聚焦打击涉黑涉恶犯罪、严重暴力犯罪、电信网络诈骗犯罪、传统盗抢骗犯罪和缉捕在逃人员等方面,不断完善、创新侦查打击机制,全力助推平安宁波建设。去年,宁波公安刑事立案数同比下降2.3%,群众安全感和满意度分别达到97.5%和98.4%,同比分别提升1.4%和1.3%。

一年来,宁波公安纵深推进扫黑除恶专项斗争,2019年综合绩效位居全省公安一类地区第

一,“套路贷”打击绩效全国第一,以“大数据”牵引专项斗争做法被公安部扫黑办推广。

一年来,宁波公安广泛深化禁毒人民战争,2019年禁毒工作绩效居全省第二,部分禁毒工作做法获公安部肯定并推广。

一年来,宁波公安严打电信网络诈骗,2019年犯罪嫌疑人数、本地案件侦破数同比分别上升48.7%、207%,治理成效位居全国32个城市第二,快速止损工作经验得到王双全副省长批示肯定。

一年来,宁波公安守护经济发展安全,2019年经济案件立案数、破案数、查处数、挽回损失同比分别上升69.6%、27.2%、18.3%、78.9%。

一年来,宁波公安严守交通安全生命线,推动《宁波市非机动车管理条例》修订施行,开展驾乘人员戴头盔专项整治,城市道路佩戴率达97%,涉二三轮电动车亡人数同比下降66.7%。2019年,交通管理实绩居全省一类地区第一,城市交通健康指数在全国同类城市中排名第二。

以创新的姿态,擦亮甬警名片

为民执政办实事,一枝一叶总关情。群众利益无小事,一年来,宁波公安继续走深走实为民服务改革之路,进一步提档加速,为提升治理效能续写新篇章。

一年来,全市公安机关坚持以人民为中心的发展思想,推出服务民营经济高质量发展28条举措,成立“警企服务中心”,通过线

下设立市县派出所三级受理中心、线上开通“宁波公安警企服务版块”,助力企业办事“只进一扇门”“最多跑一次”,解决了一批企业发展难题,为市场主体挽回经济损失10.1亿元。宁波在2019年度全省公安经侦部门综合实绩评估中,获得全省一类地区第一名。